

# 29.0°C!

## 51年来同日最高温

### 回温脚步不会停,未来三天将破30°C

本报5月2日讯(记者 刘爽 通讯员 江敦双)

29.0°C!2日中午前后,岛城出现了50多年来同日最高温。同时,受早晨一股弱冷空气影响,市区、崂山等地出现辐射雾天气,最低能见度小于200米,给出行带来了一定影响,不过上午10时气象部门已解除大雾黄色预警。受暖气团影响,岛城回温脚步不会停,未来三天郊区温度还将冲击30°C,最低气温也维持在16°C以上。

记者从青岛市气象台了解到,今年的5月2日是从1961年以来,岛城市区最热的一个5月2日。为什么这几天天气回暖这样迅速?专家解释,春夏之交,内陆的气温较高,天气干燥,就形成强大的暖气团,而在干燥的北风影响下,暖气团影响到了沿海地区。此外,近段时间岛城天气状况良好,太阳辐射强度较大,也容易导致气温回升较快。

据了解,2日早晨最低气温市区为13.7°C,郊区最低气

温出现在平度为12.5°C。白天最高气温市区为27.9°C,郊区最高气温在崂山29.0°C。

当日早晨,不少市民出门时发现能见度较低,这是因为早晨前后受一股弱冷空气影响,青岛市、崂山、即墨和胶州湾地区出现了辐射雾天气,最低能见度小于200米。早上4时50分青岛市气象台发布了大雾黄色预警信号,8时以后随着太阳辐射的逐渐加强,能见度逐渐转好,10时青岛市气象台解除了大

雾黄色预警。

根据青岛市气象台发布的预报,未来三天回暖脚步不会停下,气温还将明显回升,市区最高气温可达26°C左右,郊区最高气温可达30°C左右,市民将继续享受晴好阳光。其中,5月3日青岛少云,北风转南风3—4级,最低气温16°C,最高气温26°C;4日青岛少云,南风3—4级,最低气温16°C,最高气温25°C;5日多云间晴,北风3—4级,最低气温16°C,最高气温为26°C。

### 机场和轮渡因大雾短暂封闭

本报5月2日讯(记者 赵波) 2日上午,受青岛大雾影响,青岛机场和轮渡暂时关闭,其中机场在上午8时10分开放,影响20余个航班,轮渡于10时15分复航。

青岛流亭国际机场工作人员介绍,2日早上青岛机场能见度很低,国际国内所有进出港航班被迫延误,自早上7时35分开始,共有去往北京、深圳、上海、长沙、昆明等十几个城市的23个航班延误,到上午8时10分雾气逐渐散去,航班陆续恢复正常。“这次雾气持续时间比较短,航班一般延误时间在半个多小时左右,所以没有造成旅客大量滞留。”机场的工作人员说。

记者从青岛轮渡方面了解到,受2日早上的大雾影响,轮渡自早上6时开始封闭,直至上午10时15分才复航。

## 一夜入夏

2日,岛城阳光明媚,市区最高气温达到27.9°C。但早晨,岛城前海一带大雾弥漫,记者从高空俯瞰前海楼宇仿佛置身仙境(图三图四)。早上5时左右,青岛市气象台发布大雾黄色预警信号。上午10时气象部门已解除大雾黄色预警,岛城的天气恢复晴朗。下午气温升高,在第一海水浴场,游客在海水里嬉戏(图一图二)。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 轮渡“五一”很火爆

3天拉客4万多,客流量直通“巅峰期”

本报5月2日讯(记者 潘旭业) “五一”小长假,“沉默”了很久的青岛轮渡也火爆了一把。2日,记者获悉,3天内青岛轮渡的客流量达到4万余人次,是平常客流量的3倍多,直逼桥隧开通前的“巅峰期”。

据青岛轮渡有限责任公司的滕先生介绍,自去年6月30日胶州湾隧道和胶州湾大桥开通以来,青岛轮渡受到了自1986年12月运营以来最大的一次冲击。桥隧开通之前,青岛轮渡每天运送旅客达到两万余人次,而桥隧开通后,每天运送的客流量只有四五千人次左右,不及之前的四分之一。

据介绍,刚刚过去的“五一”小长假,沉寂了接近一年的青岛轮渡火爆了一把,日均运送客流量达到了一万五千人次,三天内运送旅客四万余人次。与此同时,4月29日刚刚恢复通航的竹岔岛观光旅游线路也很火爆。

“从目前的情况来看,每天四五千人的客流基本是稳定的,这部分人大多在青岛轮渡附近上班,几乎天天往返于青黄之间。小长假期间突然增多的客流量主要是外来的游客,尤其是来自鲁西南以及河南等内陆的游客。旅游团的导游大多将乘坐轮渡当成是海上观光游的一部分。”滕先生说。

据了解,桥隧开通初期,青岛轮渡公司就针对鲁西南等内陆城市制定了海上观光旅游的计划,有针对性地由菏泽、济宁、枣庄、临沂这些鲁西南城市的旅行社发了邀请函,将旅游项目做了说明。“之所以现在主要选择鲁西南地区,是因为这些地区来青的旅行社大多都是二日游,可以直接从始发地经轮渡到青岛,游玩后到日照住宿再返回,相对来说价格低。从目前来看,这一项工作效果非常明显,小长假期间每天仅乘坐轮渡观光的旅行团人数就达到三四千人。”滕先生说,“随着旅游旺季的到来,估计10月份之前轮渡的客流量会达到每天一万人次左右。”



“五一”期间,青岛轮渡的客流量明显增多。本报记者 潘旭业 摄

## 35万人 “五一”畅游西海岸

旅游收入达2.3亿元,

仅金沙灘就接待游客28万人

本报5月2日讯(记者 潘旭业 通讯员 许棚 冀世杰) 刚刚过去的“五一”小长假,青岛开发区迎来了旅游的新高峰,3天共接待国内外游客35.4万人次,实现旅游收入2.3亿元。

据青岛开发区旅游局工作人员介绍,今年的“五一”小长假,接待游客数比去年同期提高了16.4%,实现旅游收入同期增长了27.8%。“这主要得益于上月举行的中国国内旅交会,使青岛开发区的旅游得到了很好的推介。”

作为西海岸最重要的景点,金沙灘这一个景区3天内就接待了28.2万人次的游客。据介绍,在金沙灘西部的礁石区,旋转飞椅、飞天环车、碰碰车各种娱乐项目一应俱全,已成为开发区最大的室外游乐园,快艇、水上步行球、碰碰船以及沙排、沙足更是让游人们过足了运动瘾。为满足游客的出行需要,每天发往金沙灘景区的公交车就接近百个班次,1日当日接待游客最高峰达到13.2万人次,金沙灘汽车露营20个移动别墅的出租率也高达80%。

节前刚刚开园的唐岛湾公园吸引了众多的市区游客观光游览,周边自驾游的游客明显增多;国内旅交会的大力宣传推介让小珠山在这个假期受到更多游客的追捧,吸引了2.25万人次登山,同比增幅达到50%;“乡村游”也颇受青睐,去红石崖雷家店子摘草莓、游周家夼生态园、看小珠山的生态美景,在竹岔岛上垂钓游玩,吸引了大量来自市区及周边的游客登山、赏花。

大批游客的到来也带动了西海岸餐饮、娱乐等旅游经济的发展。据了解,小珠山的农家宴家家爆满,排队等候就餐的游客络绎不绝,仅灵珠山街道一处农家乐三天就接待游客800余人,餐饮收入逾3万元。金沙灘美食大棚更是每天座无虚席。凯宾斯基、多元锦江、海都等区内星级酒店餐饮也吸引了大量的游客,入住率明显提高。



图一



图二



图三



图四